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мають почасти суперечливі аспекти, передусім, з юридичної точки 
зору. Методи покарання за порушення основ академічної 
доброчесності удосконалюються та модернізуються водночас зі 
способами плагіату та методики його ідентифікації.

Так, приміром, перспективним виглядає такий метод боротьби зі 
студентським плагіатом і академічною недоброчесністю серед 
студентів й аспірантів, як написання міждисциплінарних і курсових 
завдань, мікропроєктів, есе, а також творчих робіт. При цьому кожна 
робота повинна бути перевірена науковим керівником та експертною 
комісією на предмет її відповідності принципам академічної 
доброчесності. Це спонукає студентів та молодих науковців 
навчитися самостійно узагальнювати, критично аналізувати отриману 
інформацію й набувати цінного досвіду роботи в науковій сфері, 
дотримуючись принципів академічної доброчесності.

Таким чином, вдавання до плагіату в науці та освіті є 
актуальною проблемою і вагомим порушенням принципів 
академічної доброчесності, оскільки при цьому втрачають своє 
значення оригінальність та й власне ідея наукових досліджень.

Водночас подальшого дослідження потребує розробка 
достовірних методів визначення порушень академічної доброчесності 
науковцями та студентами.
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В умовах зростання інтелектуальної змістовної праці, 
конкуренції освітніх послуг, особливого значення набуває проблема 
якості підготовки фахівця інноваційного типу, який здатний 
реалізувати освітні стандарти, впроваджувати нові освітні технології. 
Ефективність роботи освітніх закладів залежить не лише від програм 
навчання і виховання, а й від особистості педагога, його взаємин з 
дітьми. Кожен талановитий, висококваліфікований, спостережливий 
педагог поєднує у своїй практиці загальнотеоретичні досягнення 
педагогіки, власний досвід, особистісні переваги та особливості дітей, 
з якими він працює. Тому навіть найдосконаліша теорія не може дати 
вичерпної відповіді, яким бути педагогу, однак вона є основою, на 
яку мусить опиратися навіть найобдарованіший з них. Очевидно, 
саме ці їхні якості мав на увазі дослідник народної педагогіки 
О. Духнович, стверджуючи, що людина, яка присвячує себе 
вихованню дітей, повинна «від природи на це бути обраною».

Я. А. Коменський порівнював педагога з архітектором, 
садівником, полководцем, скульптором. Нарівні з великою 
соціальною роллю він цінував гуманістичну спрямованість 
особистості педагога, який повинен бути керівником, другом своїх 
вихованців. За словами Ф. Фребеля, між вихователем і дитиною має 
бути внутрішнє єднання в настрої, житті, спільній діяльності, грі. 
Дитина розкриється, якщо з нею працюватиме митець педагогічної 
справи, а не ремісник.

Ідеї видатних педагогів стосовно особистості вихователя 
актуальні й сьогодні. Сучасний педагог має прагнути 
самовдосконалення у контексті ідей гуманізації виховання, повинен 
знати і вміти використовувати досягнення науки, формувати 
оригінальні методики навчання дітей, ефективно працювати з 
батьками, громадськістю. Запорукою успішної педагогічної 
діяльності вихователя є і його ерудованість, сучасний світогляд, 
об'єктивна самооцінка, педагогічний такт, професійні якості, 
психолого-педагогічна освіченість, уміння працювати з дітьми. 
Хороший педагог, зауважував В. Сухомлинський, це насамперед 
людина, яка любить дітей, знаходить радість у спілкуванні з ними, 
вірить у те, що кожна дитина може стати доброю людиною, вміє 
дружити з дітьми, бере близько до серця дитячі радощі й прикрощі, 
знає душу дитини, ніколи не забуває, що й вона сама була дитиною [1].
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Реформування дошкільної освіти передбачає радикальну 
перебудову управлінської ланки, що вимагає істотного підвищення 
професіоналізму керівних кадрів. Задоволення зазначеної потреби 
передбачає пошук нових і більш ефективних шляхів підготовки 
управлінського персоналу, здатного здійснювати ефективне 
керівництво з опорою на досвід і сучасні досягнення психолого- 
педагогічних дисциплін, взяти на себе ініціативу щодо перебудови 
освітнього процесу, трансформуючи його в межах нової моделі 
дошкільного навчального закладу.

Отже, для успішної діяльності вихователь дошкільного закладу 
повинен оволодіти певною сукупністю знань, умінь, виховувати в 
собі позитивні особистісні якості. Єдність і взаємодія їх є 
передумовою ефективної реалізації професійних функцій вихователя 
дошкільного закладу, серед яких виокремлюють: догляд за дітьми, 
полягає у забезпеченні життєдіяльності дітей на основі передових 
методик і технологій педагогічної діяльності; турботі про їхнє 
здоров'я; формуванні позитивних емоцій; створенні раціонального 
виховного середовища; проведенні оздоровчих заходів. Вихователь 
повинен мати на меті вивчення індивідуально-особистісних 
особливостей дітей; збір і аналіз фактів їхньої поведінки, 
встановлення причин і наслідків учинків вихованців; проектування 
розвитку особистості кожної дитини і дитячого колективу загалом; 
засвоєння передового досвіду, нових педагогічних технологій.

Реалізація програмних завдань у ЗДО великою мірою залежить 
від компетентності педагогічних кадрів, а це передусім -  
представники методичних служб усіх рівнів. Реалізація нових 
концепцій дошкільної освіти, яких вимагає від педагога активного і 
творчого запровадження ідей інтерактивного особистісно- 
орієнтованого виховання і навчання, здатного вносити у свою 
діяльність прогресивні ідеї, змінювати вже застарілі підходи новими.

На сьогодні актуальним є розгляд проблем підготовки педагогів 
дошкільної освіти до організації методичної роботи в ЗДО. Нові 
тенденції освіти потребують розробки та впровадження нової моделі 
організації методичної роботи та формування готовності як 
завідувача, так і методиста дошкільної установи до пошуку сучасних 
її форм і методів. Сьогодні ці проблеми у галузі дошкільної освіти 
розробляють Г. Бєлєнька, А. Богуш, Н. Гавриш, К. Крутій, 
Н. Маковецька та ін. Відтак, фахова підготовка майбутніх
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організаторів та методистів дошкільної освіти вимагає якісних знань 
студентів не тільки з педагогіки, психології, методик дошкільної 
освіти, але й з соціології, маркетингу освіти, менеджменту 
дошкільної освіти, її моніторингу.

Аналіз сучасної практики засвідчує існуючі протиріччя між 
сьогоденними вимогами до методичної служби та рівнем 
сформованості знань, умінь і навичок студентів -  майбутніх 
організаторів дошкільної освіти, що забезпечує успішне виконання 
цих вимог. Одним з найслабших місць підготовки майбутнього 
педагога є те, що йому дають знання основ наук, які він викладатиме і 
майже не дають знань про те, як виховувати дитину. Організатор 
дошкільної освіти покликаний удосконалювати методичну 
майстерність дошкільних педагогів, згуртовувати педагогічний 
колектив на реалізацію творчих завдань виховання і розвитку дитини- 
дошкільника, реалізуючи у методичній роботі творчі набутки 
педагогічної спадщини. Тому основними завданнями методиста 
мають бути: вивчення стану роботи підлеглих організацій; надання їм 
дієвої методичної допомоги; неперервне вдосконалення теоретичної 
підготовки та фахової майстерності дошкільних педагогів; 
розширення культурного світогляду вихователів, керівників 
дошкільних навчальних закладів; використання та впровадження у 
практику здобутків педагогічної науки, передового досвіду, 
інноваційних технологій відповідно до завдань, що стоять перед 
дошкільною освітою. Методична робота у відділах освіти показує, що 
методисти є ланкою, яка з’єднує всю управлінську систему освіти з 
конкретним дошкільним закладом, а також своєрідним ланцюжком 
від науки до кожного конкретного педагога [3].

Отже, сучасний організатор дошкільної освіти покликаний бути 
насамперед організатором методичної роботи. Для цього йому 
важливо володіти такими вміннями: ставити мету, конкретизувати її у 
вигляді завдань; проектувати і планувати методичну роботу загалом 
та за окремими блоками; раціонально будувати власну діяльність; 
регулювати й коригувати заплановане; аналізувати стан здійснення 
навчально-виховної роботи, рівень майстерності вихователів, 
ефективність методичної роботи з кадрами; обґрунтовано 
здійснювати контроль та аналіз здобутих результатів; робити 
висновки й прогнозувати вдосконалення управління процесом 
підвищення кваліфікації педагогічних працівників.
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Саме тому, слід учити студентів досліджувати зміст і структуру 
діяльності методиста, класифікувати функціональні обов’язки, 
віднаходити шляхи вдосконалення його праці. Варто зазначити, що 
на сучасному етапі зростають вимоги до якості та ефективності 
роботи вихователів. Важливу роль в удосконаленні їхньої психолого - 
педагогічної підготовки та підвищенні педагогічної майстерності 
відіграють методичні служби. Першою ланкою є методична служба 
дошкільного навчального закладу. Вона має так організувати роботу, 
щоб вихователь міг не лише поповнювати свої фахові знання, а й 
впроваджувати їх у практичну роботу з дітьми, сприяючи 
становленню дитини як особистості. Водночас завдання методиста -  
допомагати вихователям усвідомити необхідність змінювати тактику 
спілкування з дитиною, а саме: відмови від диктату, коли домінують 
заборона, вимога, погроза, наказ, окрик, перехід до партнерської 
діяльності з вихованцями, до діалогу, до встановлення довірчих 
стосунків, що забезпечує дитині почуття захищеності, емоційного 
благополуччя довіри, радощів життя.

Не відкидаючи основних методичних форм роботи з 
педагогічними кадрами, якими є педрада, консультації, колективні 
перегляди занять, семінари, семінари-практикуми, слід прагнути 
наповнювати їх новим сучасним змістом, узгоджуючи його з Базовим 
компонентом дошкільної освіти. Як стверджують розробники нової 
програми, її відмінність від попередніх полягає у тому, що це перша 
програма розвитку, акцент у якій із дидактичного зміщено на 
розвивальний і виховний, що відповідає сучасному трактуванню 
завдань. Тому програма досить складна, вимагає ґрунтовних 
психолого-педагогічних знань вихователів ЗДО [1].

Відтак, ознайомлення з програмою нового зразка та підготовка 
студентів до її реалізації у практичній діяльності -  першочергові 
завдання всіх викладачів. Методична підготовка майбутнього 
організатора дошкільної освіти, полягає в тому, щоб він освоїв 
діяльність, яка обумовлена структурою і функціями дошкільних 
методик виховання і навчання дітей як самостійних наукових галузей. 
Майбутній фахівець з дошкільної освіти має оволодіти науково- 
методичною підготовкою з цілої низки навчальних дисциплін: 
організації і керівництва дошкільними закладами, теорії і методики 
фізичного виховання дітей, теорії і методики розвитку рідного 
мовлення дітей, теорії і методики формування елементарних
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математичних уявлень, основ образотворчого мистецтва. Науково - 
методичний комплекс навчальних дисциплін кафедр слід розглядати 
як ефективний засіб, який підвищує ефективність усіх видів 
діяльності. Особливого значення у науково-методичному комплексі 
надається базовим дошкільним навчальним закладам, де студенти 
мають можливість спостерігати та аналізувати постановку роботи з 
дітьми, з вихователями, а також реалізовувати власні освітні проекти 
навчання та виховання дітей. сучасні інноваційні технології 
дошкільної освіти. Викладачі повинні забезпечити студентів як 
підручниками, так і авторськими лекціями, які вчать орієнтуватися в 
інформаційному просторі, розвивають аналітичні та пошукові 
здібності дітей [2].

Сучасні реалії вимагають запровадження в навчальний процес 
новітніх технологій дошкільної освіти, що потребувало поліпшення 
навчально-методичного забезпечення освітнього процесу. На 
сучасному етапі розвитку український освітній простір потребує 
кардинальних змін. Потрібно вдосконалити не лише освітню систему, 
а й поліпшити підготовку педагогічних кадрів. У першу чергу, від 
педагога, його компетентності, сформованої під час професійного 
навчання, залежить якість педагогічного процесу.

Сучасні дошкільні заклади потребують вихователів, які мають 
постійно удосконалювати свою педагогічну майстерність, 
підвищувати свій професійний рівень. Проте для цього необхідна 
глибока внутрішня мотивація, прагнення працювати самостійно над 
собою.
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